



Властям Саудовской Аравии удалось напомнить миру о собственной интервенции в Йемене. Напоминание произошло 8 октября 2016 года с королевско-средневековым размахом, в стиле массовых казней XII века. Со стремлением превзойти напалмовые «достижения» своих учителей во Вьетнаме. С надменным игнорированием невозможности эвакуироваться из Йемена по вьетнамскому образцу, в заокеанскую безопасность, на исключительный континент.

Вторжение монархической коалиции в одну из беднейших арабских стран началось полтора года назад и особых успехов не достигло. Если не считать «успехом» усыхание коалиции до единственной нефтеналивной монархии и частичную оккупацию соседнего государства.

Йемен не покорён и не блокирован. Просаудовские политики во властные кресла не посажены. Интервенты контролируют десяток собственных баз и отдельные районы крупных городов. Планы овладеть штурмом столичной Саной остались в августе 2015 года. Западный Йемен с поголовно вооружённым мужским населением ошетинился яростью и сопротивлением. В центре и на востоке целые анклавов контролируют радикальные джихадисты. Боевые действия перехлёстывают саудовские границы, идут на королевской территории и в территориальных водах Йемена.

1 октября 2016 года близ йеменского порта Мокха прямым ракетным попаданием был подбит военный катамаран HSV-2 Swift. Быстроходное судно выполняло гибридные функции – осуществляло снабжение и переброску саудовских войск, патрулировало побережье, препятствовало снабжению западного Йемена, вело разведку и т.д. Катамаран отличался высочайшей скоростью (более 85 км/час!), он построен всего 13 лет назад по новейшим технологиям для US Navy, способен принимать вертолеты и перевозить около 300 тонн полезной нагрузки.

HSV-2 Swift сдан в аренду ВМС ОАЭ летом 2015 года для участия в йеменской войне. Арендаторы идеального корабля для пресечения мятежей отсталых туземцев были довольны. Они не предполагали наличия у противника противокорабельных ракет, дерзкой отваги и высокой боевой выучки.

Краса и гордость флотов США и ОАЭ, одно из последних наглядных доказательств международного соучастия в саудовской коалиции было уничтожено полукустарной ракетой. Катамаран с вопиющей безалаберностью встал на якорь близ враждебных

берегов. Атака произошла в ночное время и обошлась без сопротивления. Моторная лодка (!) с несколькими бойцами-хуситами подобралась к HSV-2 Swift незамеченной, снайперски точно поразила корабль единственной ракетой и на протяжении получаса обстреливала полыхающий катамаран из стрелкового оружия.

Экипаж корабля проявил потрясающую сноровку в бегстве и отсиделся на плотиках в открытом море – предусмотрительно не пытаясь вести огонь по моторке диверсантов. Эти дикари такие опасные, могут и убить ответными очередями...

Отбуксированный в порт Адена HSV-2 Swift представляет собой душераздирающее зрелище – обугленные надстройки, оплавленные обводы, рваные дыры в обшивке, деморализованный экипаж. Корабль не утонул благодаря тому, что сделан из лёгкого алюминия, но его восстановление явно дольше и дороже постройки нового катамарана. Восстановление агрессивного реноме состоялось значительно быстрее.

Через неделю после инцидента с HSV-2 Swift – боевой операции без гибели гражданских лиц! – на йеменскую столицу совершён авиационный налёт.

Единственный рейд звена саудовских F-16 уничтожил похоронную процессию, убив и покалечив около 1.000 (!!!) человек за несколько минут. Число погибших растёт, люди продолжают умирать от полученных ранений.

Самолёты использовали осколочно-фугасно-зажигательные бомбы и целенаправленно атаковали именно траурное мероприятие. Дабы нанести максимальный урон людскому потоку на открытой местности. Хоронили отца одного из йеменских министров. На похоронах присутствовали видные представители гражданского и военного руководства хуситского движения «Ансар Алла». Среди погибших – мэр столичной Саны и много детей.

Трагедия йеменских похорон поражает воображение. Она произошла в густонаселённом городе, за десятки километров от боевых действий. Она запечатлена на тысячах фотографий и видеороликов. Выживших свидетелей бойни, врачей, журналистов – тысячи. Родственников погибших и покалеченных – десятки тысяч. Авианалёт саудовских ВВС являлся актом мести непокорному Йемену и попыткой устранить хуситских лидеров. Опять же в полном соответствии с мнением государственного секретаря США о гибели полумиллиона граждан Ирака после свержения С. Хусейна:

*«Это приемлемые сопутствующие потери»*

Однако если что и позволено заокеанскому Юпитеру, то не дозволяется пустынный барану.

Кровавая баня в Сана перехлестнула нормы «допустимых потерь» и произошла в самый невыгодный для западного истеблишмента момент.

Западные медиа третью неделю источают слезы о разгромленном гуманитарном конвое под Алеппо. Где сгорело несколько машин и погибло несколько сопровождающих. Где нет следов поражения авиационными боеприпасами, а воронки от бомб разыскиваются на спутниковых снимках. Где на месте разгрома не нашлось ни одного достоверного фотографа или адекватного свидетеля. Где номенклатура и дальнейшая судьба грузов неизвестна. Где сопровождающий конвой броневик и американский беспилотник растворились в никуда при первых клубах дыма на дороге.

Алеппский инцидент преподносится как тягчайшее преступление. Он вызывает к санкциям против гипотетических виновников. О нём вещают политики первого калибра. Его осуждают с трибуны ООН, о нём беспокоятся международные гуманитарные организации и хронически озабоченные правозащитники. Он произошёл в зоне боевых действий, в круговерти бандитских групп и радикальных фанатиков. Он обсуждается в сотнях СМИ без единственного корреспондента на месте разгрома. Он весомо давит на общественное мнение благополучных стран.

Инцидент в Сана очевидно является преступлением против человечности. Эр-Рияд издевательски опроверг свою причастность к уничтожению массового гражданского мероприятия – но в йеменском небе вот уже полтора года действует исключительно саудовская авиация.

Инцидент в Сана по числу жертв сопоставим с резнёй в Сребренице - синонимом современного геноцида. Он запротоколирован тысячами очевидцев. Число убитых приближается к 300! Раненых более 700!

Однако инцидент в Сана не грозит убийцам санкциями. О нём молчат западные политики любых калибров. Его не обсуждают в ООН, ЕСПЧ, AI, HRW и в прочих уважаемых организациях. О нём не вещают аналитики и эксперты, общественники и активисты. Сильные мира сего разве что поморщатся «Эх, как не во время...» и продолжат нагнетать антироссийскую и антисирийскую истерию вокруг Алеппо. Где мирных граждан третий месяц пытаются вывести из зоны боев по специальным гуманитарным коридорам. Где амнистия или эвакуация гарантированы всем боевикам. Где идут тяжёлые бои и одновременно ведётся борьба за жизнь каждого некомбатанта.

В Санае нет уличных боёв и осады, нет гуманитарных коридоров, нет согласия с целями и методами чужеземных захватчиков. Что ещё хуже – в йеменской столице нет ПВО, бомбовый бандитизм королевской коалиции безнаказан. Интервенты вымещают злость за военные провалы на мирных людях, пользуясь равнодушием и пособничеством «цивилизованных элит».

В этом нет ничего нового, наш мир жесток и зачастую несправедлив. Беда Эр-Рияда в масштабе злодеяния 8 октября 2016 года.

Поколеблено безразличие мировой общественности к войне на заднем дворе нефтяного королевства. Традиционные союзники (США и Великобритания) вынуждены пересмотреть сотрудничество с массовыми убийцами по линии разведки и снабжения. Йеменский коллаборационизм и ранее был позорен, теперь он опасен для физического выживания. Десятки тысяч йеменцев пополнили отряды хуситов за два дня. Одной из высших нравственных ценностей в горной арабской стране является кровная месть...

Тщательно выстраиваемая против России и Сирии медийная кампания о гуманитарной ситуации в Алеппо меркнет на фоне настоящей кровавой катастрофы. Обладатели крепких нервов могут её увидеть в десятках фото- и видеорепортажей из Саны. Смогут ли эти репортажи пробить панцирь западного лицемерия?

Год назад близ йеменского города Мокха от удара саудовских ВВС погибло 130 участников свадебной процессии. Сейчас убито и ранено более 1.000 мирных йеменцев.

Что нужно для общечеловеческого прозрения, новая Хиросима?